

# 情系三江 浙边有爱



通讯员 陈佳伟 王静楠 本报记者 王志浩

本报讯 近日，“情系三江 浙边有爱”2021广西三江侗族文化旅游推介会在杭州萧山国际机场举行。

据介绍，此次推介会是浙江出入境边防检查总站根据党中央、国家移民管理局开展脱贫攻坚的统一部署，在开展定点扶贫、支教等活动的基础上，进一步推动三江县文化旅游产业发展的一项重要举措，希望通过推

介会让更多人了解三江，推动三江县文化旅游产业发展，助力三江振兴。

活动现场，杭州边检站民警向与会者和旅客介绍了广西三江丰富的旅游资源和各项出游优惠政策，推介了三江县别致的侗寨风貌，报告了浙江边检总站开展定点扶贫工作以来开展的为民实践活动，并向旅客分发三江宣传手册、旅游地图、文化旅游优惠政策手册等各类资料150余册，进一步扩大了三江文旅品牌知晓度。



## 千万尾鱼苗游入海洋牧场

5月20日，温岭市检察院松门检察室联合温岭市港航口岸和渔业管理局组织开展大黄鱼苗增殖放流活动。在“积洛三牛海洋牧场”（浙中海域）指定海域，检察官等将1091万尾大黄鱼苗投放入海。活动有助于进一步修复渔业生态资源，同时这批鱼苗有望在两年后丰富市民的餐桌。通讯员 陶晨

## 一个重伤急需赔偿，一个出狱尚无能力，怎么办？法援律师介入，案子收获温暖结局

本报记者 沈艳瑜 通讯员 陈少红

“俞律师，这两天他已经把最后一笔钱打过来了！”近日，浙江恩波律师事务所律师俞星星接到了受援人王强（化名）的电话，“你们的努力，让我们一家人感受到了法援的温度。”

2016年，王强与好友赵越（化名）都在杭州富阳一家汽修公司当汽修工。一天中午，王强对一辆货车进行日常维修，而赵越正要验车。赵越因疏忽大意，在未确认货车状态和周边环境的情况下就发动了货车。巧的是，货车正好挂于前进挡，一被启动就立刻往前冲，把在货车前维修的王强挤压在两车中间，导致他肠断裂、骨盆骨折、右下肢长骨骨折等多处重伤。

事发后，王强在医院治疗花费了10余万元。经伤残鉴定，他的损伤程度构成重伤二级、轻伤一级。赵越因过失致人重伤罪，被判有期徒刑1年10个月。对王强的民事赔偿部分，他仅支付了5000元后便没有了下文。

赵越刑满释放后，王强多次上门索赔，但赵越表示自己刚出狱，没有经济来源，无力赔偿。无奈，王强于2020年6月来到富阳区法律

援助中心求助，中心随即指派律师俞星星承办此案。

俞星星了解得知，赵越是外来工，案发时结婚不久，孩子也刚出生，他出狱后一直没有稳定收入，而老婆又要照顾孩子和家人，也没有工作。“综合他的情况，我认为，即使案子胜诉，执行也是个问题。”俞星星说。

为了不让生效判决成为一纸空文，开庭前，俞星星再次约见王强，告知本案可能产生的结果并提出调解建议。王强再三考虑后，同意调解。于是，俞星星联系承办法官，说明赵越的经济情况和调解建议，获得法官认可。

“如果能够给我足够的时间，我愿意去打工，分期赔偿王强的损失。”调解中，赵越态度诚恳。最终，双方达成一致，赵越需支付王强医疗损失共计6万元，分期付款，适情况每月支付。

前不久，俞星星回访了解到，赵越托老乡在安徽老家找了份工作，刚开始每个月除留下一部分钱寄给父母和应付生活开支外，他都会省下1000元寄给王强，后来逐月增多。近日，王强收到了赵越打来的最后一笔赔偿款，特地联系俞星星表达感激之情。

## 合力守护未成年人

通讯员 戴莉娜

本报讯 为最大限度实现对未成年人的全方位司法保护，省检察院今年2月印发了《浙江省人民检察院关于加快推进未成年人检察业务统一集中办理工作的实施方案》，天台县检察院迅速行动，对标部署要求，研究制定实施方案。

该院副检察长许良富介绍说，涉未家事案件涉及到未成年人抚养权、监护权、探望权等权益，该院正尝试构建并运行涉未家事案件未成年人综合司法权益保护机制，并以此为抓手，统筹推进未检业务的集中统一办理工作，不断凝聚未成年人保护合力。

据悉，涉未家事案件未成年人综合司法权益保护机制，一方面有利于拆除“隔离墙”，打破信息壁垒，明确法院一旦发现家事案件中涉及未成年人权益保护问题的，需商请检察机关介入；另一方面创新施行未成年人权益代表制度，通过妇联选派符合条件的人员，作为未成年人权益代表人参加听证、庭审等活动，以维护未成年人的合法权益。

此外，该机制还瞄准亲职教育，借力妇联力量，提醒督促父母及时纠正疏于管教、不当管教等家庭教育问题，通过科学管教提升重点人群的教育效果，拨开未成年人成长道路上的思想“迷雾”。

## 指尖上的诉讼便利

通讯员 邓春花 毛天添

本报讯 近日，在丽水首家金融智“享”微法庭内，龙泉市法院法官开庭审理了微法庭设立后的首起案件。“在办公室里就能参与线上审理，全程只用了20分钟。没想到，诉讼这么方便！”原告宁波银行股份有限公司丽水分行代理人感慨地说。

据介绍，这起案件从立案到审结，全程线上办理，用时仅6天，极大地便利了当事人。

今年4月，龙泉市法院借数字化改革东风，设立金融智“享”微法庭，实现金融案件“五个统一”全流程办理，即统一在线立案、统一在线送达、统一在线开庭、统一在线生成简式裁判文书、统一在线退费，为群众提供了全领域、全场景的数字诉讼服务，为当事人节省诉讼成本。

## 推进个人债务清理

通讯员 王梦婷

本报讯 为进一步推进营商环境持续优化，台州市路桥区法院出台了《关于推进个人债务集中清理的实施意见》，最大限度发挥破产审判制度优势，充分保护债权人公平清偿的权利，畅通自然人过度负债导致“执行不能”案件依法退出路径，给予诚实而不幸的债务人重生机会，鼓励他们再次创业；加强对不诚信行为的制裁力度，倡导全社会形成“鼓励诚信、宽容失败”的氛围，为个人破产制度建立提供实践探索经验。

## 让地下空间更安全

通讯员 郑小慧

本报讯 地下车库是不少市民日常生活必经之地。近日，有居民反映杭州近江新六园部分业主将地下车库违规分割，用作仓库出租或存在杂物堆积、私拉电线等现象，不仅影响居民停车，且存在较大安全隐患，社区、物业多次开具整改通知，效果甚微。很快，杭州市上城区望江街道就联合公安、消防、行政执法等部门开展整治行动，共拆除违章分割的车库11处近500平方米，清理堆积物31处。

为确保辖区防火形势持续稳定，望江街道将压实各方责任，疏堵结合，全力把风险隐患解决在萌芽状态；探索建立常态长效管理机制，结合“周三夜查”等专项行动，做好地下空间的安全隐患排查；加大安全宣传力度，努力形成人人重视安全、人人参与安全的良好氛围。